                    
2025年B站旅游营销工作方案

一、方案内容
（一）海南“非遗文化”深挖和推广
围绕海南在地文化的各种非遗项目展开内容定制，融入AI微短剧和IP短视频制作中。通过动漫绘本化内容展示，实际拍摄场景的真实还原，将海南的非遗文化走进更多人的日常，进一步提升海南旅游的文化内涵和吸引力。
（二）Ai创新微短剧
通过AI技术赋能，以AI视频技术，结合海南省极具代表性的八项非遗项目，制作八个AI短视频，与动漫、插画等风格融合,展现海南特色民族文化的同时，让海南省阳光岛、健康岛、活力岛的冬季旅游出圈。
（三）线上&线下IP矩阵账号传播
联合投稿精品定制长视频拍摄，围绕海南舌尖上的非遗展开。线下拟邀请up主参加海南欢乐节，以非遗、美食产品分享粉丝见面会等形式，推出联名海南味道旅游产品，如糟泊醋、椰奶冻、BIANG酒等周边商品。
（四）广告精准投放
微短剧和大ip精品内容系列，将在全年重点营销时段如五一、十一、小长假、寒暑假通过广告、流量不间断的推广，并在北京、上海、广州、深圳、杭州、南京、成都、重庆、郑州、长沙客源市场目的地进行精准人群包的效果类投放引流。
二、营销目标
旨在通过系统性营销传播活动，深化“阳光岛、健康岛、活力岛”的旅游品牌认知，提升其在国内乃至国际旅游市场中的独特地位与影响力。通过微短剧的创意内容和IP的影响力，吸引更多年轻游客关注海南旅游，沉浸式感受海南黎族特色民族文化。通过多元化的营销手段吸引更多国内外游客，特别是高端旅游市场与家庭旅游细分市场，实现游客流量的显著增长。
三、营销策略
当下微短剧的快速发展，B站推出了多项扶持计划和资源整合措施，以支持微短剧的创作和发展。此次营销借助平台加持，助力海南文旅聚焦潜在人群定制深度内容，利用“AI技术融合+内容共创+精准流量”的组合拳，通过IP携手AI技术的深度融合方式链接海南文旅“线上+线下”营销路径，助力海南“特色文化”出圈，引客入岛。
（1） 内容策略
1. AI大数据助力个性定制化，实现沉浸式体验
在人群画像和流量转化中，AI技术通过大数据分析和用户行为追踪，可以精准描绘出海南文旅以及潜在人群用户画像，包括并不限于年龄、性别、地域、兴趣偏好等多维度信息，这使得AI微短剧能够针对特定用户群体进行精准投放，提高广告的点击率和转化率。
Ai定制化项目以《海南非遗文化IP的元宇宙时代》为项目主题，共计8期，每期展现一个非遗主题。每期视频约2分钟，充分利用AI特性，打破时空概念，呈现每一个非遗项目的前世今生。AI是一种强大的工具，它不仅帮助我们与过去对话，也为我们提供了与未来对话的平台。通过AI技术，更好的推动海南的文化和非遗实现跨界融合，创新传统文化传播方式，让更多人关注中国文化，讲好中国故事。
2. IP与“阳光海南”官号内容共创，突破圈层传播
“阳光海南”官号微短剧系列设计每个单元围绕一个主题展开，如“海岛探险”、“热带雨林奇遇”、“美食之旅”“揭秘黎族”等，通过精彩的故事情节和生动的画面，吸引观众的注意力。IP博主的精品内容聚焦文化非遗、生活、美食等不同领域，展现海南的东坡文化、海洋文化、黎族文化三张在地文化牌，挖掘海南好玩、独特的在地文化魅力。将官号与IP内容层次划分，“记录与体验”、“历史与传承”中彰显海南的本地人情味，突出当地百姓热情好客、旅游服务以及情感共鸣。通过IP其内容影响力和粉丝号召力，向更多年轻群体推广海南国际旅游岛欢乐节的相关信息和海南旅游资源。
（2） 流量策略
广告精准投放。城市占比中，一线、新一线和二线城市的高净值人群占比高达62%。利用B站的数据分析功能，精准定位目标用户群体，在北京、上海、广州、深圳、杭州、南京、成都、重庆、郑州、长沙十大客源地，引导用户产生入岛旅游的兴趣和意愿。
（3） 转化策略
数据监测与优化。在推广过程中，通过持续跟踪和分析数据，了解受众的行为特点和偏好变化，及时调整推广策略和内容创作方向。
线上+线下，引流UP主粉丝深度参与。在重点景区、特色民族文化项目中以及海南国际旅游岛欢乐节期间，邀请部分博主参与线下活动，吸引粉丝到场打卡；设置线下互动环节，如在海南的主要旅游城市和景区，举办微短剧发布会、IP合作展览等活动，吸引游客的现场参与和互动。
运营官号，建立情感共鸣。充分运用官号与用户高频率互动，鼓励用户参海南旅游的线上讨论和分享；有效的为“阳光海南”账号累计增粉。
[bookmark: _GoBack]宣传推广。新媒体平台：在B站、微博、微信、抖音、快手等新媒体平台上，发布微短剧和IP合作的宣传内容，利用话题标签和短视频的传播力，吸引用户的关注和讨论。在官方媒体中，如人民网、新华网等国家级媒体和海南日报等地方媒体上，发布相关报道和专题文章，提高项目的权威性和影响力。
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